

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7058 ALICANTE Viernes 24 de Noviembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.62

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 15.0

Mínima durante la noche. 9.6

Humedad relativa. . . . . 49.0

Cantidad de lluvia. . . . . 0.2

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50 pta.

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

UN FANTASMA MAS

## La nueva ficción mussoliniana

Por J. PASTOR WILLIAMS

Lentamente, Mussolini va realizando su obra. Obra que consiste en crear un Estado que, con todas las apariencias y fachadas de un Estado moderno, posea toda la arquitectura interna de un Estado medieval. Rechacemos de antemano toda la fraseología gruesa, de tópico y lugar común, referente al sentido reaccionario de sus reformas. Analicemos y enjuiciemos serenamente su labor, con la Historia a la vista.

El parlamento fué conquista de la Revolución francesa; que encontró en el órgano parlamentario un medio eficaz de que el pueblo controlara la labor política de sus dirigentes. Precisamente, este aspecto político del Parlamento fué de entre todos los de la Revolución, el que procuró con más profunda huella en el mundo entero; pero fué el país que, con mayor o menor sinceridad, no adoptó el sistema parlamentario como instrumento de gobierno. Antes de la Revolución francesa—momento que coincide con la fecunda época del monarquismo inglés, y por lo tanto con el movimiento de grandes masas proletarias de los campos a las ciudades—el obrero había pasado por dos cambios rápidos: primero, el de su liberación como esclavo, ascendiendo a la categoría de hombre libre, segundo, al advenir la Revolución, el de la adquisición de un mínimo de derechos políticos. El primero fué coincidencia feliz y paradójica, de dos corrientes antagónicas que, casualmente, coincidieron en aquel momento: uno, el impulso humanista del Renacimiento, ampliado por la Reforma primero, y por la Enciclopedia después; otro, la conveniencia de las clases acomodadas y feudales que, al hacerse burguesas, encontraron en el esclavo y prefirieron liberarle para comprarle más barato como trabajador, conveniencia apoyada en aquel instante por la coyuntura de la aparición—sobre todo en Inglaterra—de grandes contingentes de obreros campesinos en las ciudades.

Aquel momento histórico es interesantísimo y conviene no perderlo de vista en estos instantes, en que se pretende regresar a él. Porque claro está que entonces no existían esos Consejos de Corporaciones que Mussolini crea ahora, en sustitución del Parlamento; pero no es menos cierto que la innovación italiana, como aquella que pretendió realizar en España la dictadura, no es sino una traducción al siglo XX de las organizaciones gremiales de fines de la Edad Media y principios de la Moderna, e incluso de las mismas Cortes o Consejos, estructuradas a base de clases y con fines más sociales que políticos, pues estos estaban tan vinculados en la persona del monarca que por ello pudo decir Luis XIV con plena razón su frase célebre: «El Estado soy yo». La política, la alta política—declaraciones de guerras, tratados de alianzas, pactos matrimoniales, relaciones con la Iglesia, etc.—estaban entonces—como lo van a estar ahora—substraídas por completo a la acción y conocimiento de aquellos Consejos, por estar reservados en absoluto a la libre iniciativa del rey y su consejero o privado. Aunque ello hoy nos parezca totalmente incomprensible, lo cierto es que aquellas Cortes de antaño intervenían mucho más en lo social que en lo político.

¿Por qué? No es difícil encontrar la razón. Era una vieja y clásica teoría romana que perduraba a través de los siglos y que hoy, en la Europa de la post-guerra, batalla desesperadamente en sus últimos reducidos. Eran los viejos conceptos: del imperium y el dominium, o sea la soberanía sobre las cosas. Enquistado el Estado en la persona real, que era sagrada, las luchas entre vasallos y privilegiados respetaban los temas políticos privativos del imperium, para adquirir matices sociales.

Pero al caer la cabeza de Luis XVI y derribarse la Bastilla, la Revolución cambia súbita y bruscamente sus cauces tradicionales y discurren entonces violentamente por los cauces políticos. No abandona, ni mucho menos, los temas sociales—quien diga que la Revolución francesa no fué profundamente social demuestra no conocerla a fondo ni hacerse cargo del momento en que se produjo—; pero, eso sí, hay que reconocer que reconocer que le interesaron más los problemas políticos, haciepelo blanco

de sus aspiraciones lograr la plenitud de los derechos del hombre. Su meta política era hacer de cada hombre un ciudadano; su meta social (declaración jacobina de 1793) era la felicidad común, logrando que cada ciudadano dispusiera a su gusto del fruto de su trabajo.

¡Rudo golpe aquel para el imperium y para el dominium, para los hasta entonces intangibles y sagrados principios políticos y sociales, para el monarca y para el propietario! La soberanía que sobre las personas tenía el imperio se tambaleó, al declararse aquellas libres; la soberanía que sobre las cosas poseía la riqueza amenazó desmoronarse, al surgir la posibilidad de que cada hombre fuera dueño de su trabajo y admitirse la expropiación por necesidad social. Sin embargo, lo cierto es que mientras el Estado capituló y admitió la irrupción del pueblo en sus dominios, mediante la creación de determinados órganos de soberanía—entre los que descuella el Parlamento—, el capitalismo logró manobrar hábilmente para conservar casi incólumes sus fueros. Y así, durante un siglo, primero con la impericia de quien por primera vez maneja una herramienta que jamás vió, pero luego, con mayor práctica, el pueblo fué conquistando poco a poco posiciones políticas cada día más prácticas, bien en el propio Parlamento—el sufragio universal—bien a costa de la corona, bien a la de la Iglesia al mermar sus regalías. El capitalismo era, hasta entonces, un espectador recogido. Pero...

De hace cuarenta años a esta parte el capitalismo comenzó a advertir, no sin alarma, que al través de los avances políticos, que cada día eran instrumentos más poderosos, el pueblo iba minando rápidamente sus propios terrenos. El socialismo, luchando políticamente, realizaba avances de profundidad social indiscutible y auténtica. Los métodos de lucha de las masas eran cada día más eficaces y perfectos; los objetivos, cada vez más audaces. Y siempre, siempre, cobijados los atacantes bajo conquistas políticas que constituían baluartes legalmente reconocidos como legítimos. Entonces fué cuando el capitalismo puso en circulación el tópico—que hizo fortuna—de Estados fuertes y débiles, según fueran menores o mayores las libertades políticas que en ellos se disfrutaban.

Era natural que un temperamento tan recientemente imperialista—tan romano, diríamos también—como Mussolini, fuera el hombre que el capitalismo precisaba para su ofensiva. He aquí, nuevamente, descartadamente, la vieja teoría del imperium y el dominium. El primero es Mussolini, para quien el rey no es nada, o si acaso—peor—es una prenda que guarda en su poder. Pero necesita también ser en política tan inflexible e inviolable como lo es el Papa en religión, y de aquí que cada día también cercene una libertad política hasta haber convertido la Carta italiana en una Constitución impuesta que solo habla de deberes. Y el dominium, encarnado en el capitalismo, vuelve a ver asegurados sus derechos, esos derechos típicos de la vieja Roma, enquistados en la propiedad individual y elevados hoy a la categoría de dogma mediante el Consejo de Corporaciones, careta moderna con que se disfraza una creación de tipo característicamente medieval.

¿Cuál va a ser la misión de ese Consejo? Su propia constitución—y no un juicio apriorístico—nos indica que va a ser un fantasma. Si los temas políticos le están vedados, por ser privativos del Duce, y en los temas sociales—cárcel de poder ejecutivo, pero ser meramente consultiva su labor, y las masas—tanto de productores como de trabajadores e incluso de usuarios—carecen de libertad para elegir sus representantes, ¿no se comprende que esta es una gran ficción, una descomunal mascarada?

Mussolini, exsocialista, pudo intentar mejorar la «Gilda» inglesa o la «Regie» francesa, verdaderos y auténticos órganos corporativos. Pero eso no lo hubieran consentido los representantes del dominium, los capitalistas, de los cuales—no obstante sus bravatas—es el primer prisionero.

J. PASTOR WILLIAMS  
(Prohibida la reproducción).

CUARTILLAS DEL MAESTRO

## En una prision

Por ROBERTO CASTROVIDO

De cuantos actos, y han sido muchos y selectos, se han celebrado en Valencia para recibir las cenizas de Blasco Ibáñez, ninguno tan impresionante como la sesión apologetica verificada en la Prisión Central de San Miguel de los Reyes.

Dirigida, actualmente, el señor Martín del Val, verdadero y digno discípulo de la Escuela de Criminología fundada por don Rafael Salillas. Con el antecedente expuesto, basta para graduar al señor Martín del Val de hombre justo y bondadoso, incapaz de poner el Reglamento por encima de la equidad y confundir la disciplina con la celda de castigo y el orden con el vejatigo. Es el señor Martín del Val autor de libros y artículos muy estimables, y tiene en su historia de funcionario de Prisiones rasgos como el realizado en Zaragoza, donde autorizó la salida de un penado a fin de que asistiera a los últimos momentos y al entierro de su madre, que le hacen acreedor a la medalla de Concepción Arenal, que no existe, y es lástima.

El ejemplo del gran Montesión ha fructificado, y es grato a Valencia que Montesión fuese director de San Agustín, presidió hace años derribado, y que lo sea el señor del Val en San Miguel de los Reyes.

El día en que recibió Valencia el cadáver de su hijo predilecto, San Agustín de los Reyes, por iniciativa de su director, se convirtió en Academia o Ateneo.

En el patio del presidio se verificó la solemnidad. Un estrado, bancos, discursos, lecturas de trabajos alusivos a Blasco Ibáñez, aplausos, entusiasmo, una o modo de liberación por el arte.

Presidió el director. Habló eloquentemente y leyó un estudio del director de Prisiones.

Otro discurso pronunció el señor Tudela Hurtado y los penados Agustín García y Amador Reyes, leyeron sendos trabajos de análisis crítico de la obra literaria del autor de «La Barraca».

Por la tarde de aquel mismo día, la banda de Alboraya dió un concierto en el Presidio.

Plausible es buscar la cooperación del arte, no sólo para distraer, lo que yasería un fin acertado, sino para elevar el espíritu, sanar al enfermo, corregir al torcido y mejorar al malo.

No es la primera vez, ciertamente, que se apela a tan grata medicina pero un recuerdo me hace tener por

extraordinaria la fiesta de San Miguel de los Reyes.

Hace ya mucho tiempo, el año 1899, hicimos una visita al penal de San Miguel de los Reyes, invitados por quien entonces lo dirigía, señor Millán Astray.

Blasco Ibáñez, que gustaba de la que fué Cartuja, me llevó a ver el Penal.

Al atravesar el patio, ese mismo patio donde se ha celebrado la solemnidad de que he hablado, resonó un entusiasmo ¡viva Blasco Ibáñez! que contestaron, casi unánimes, los penados, formados.

Millán Astray, que era ocurente, ingeniosísimo, nos dijo con su gracia habitual: yo no he oído esos gritos; me he vuelto sordo; vuelvanse ustedes mancos para no escribir nada de esos vitores.

Nada escribimos para que el director no tuviera que apagar el entusiasmo con la ceniza del Reglamento. Nada escribimos; pero jamás me olvidaré de aquel espontáneo arrebato causado por la presencia de un hombre que comenzaba una vida tan gloriosa como lo que patentizan la recepción de Valencia al cadáver y el homenaje de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes.

ROBERTO CASTROVIDO

## Hay segunda vuelta en Madrid

Madrid, (teléfono). — A las seis y media de la tarde, finalizó la reunión de la Junta Provincial del Censo.

Han votado en la circunscripción de la provincia de Madrid, 153.209 electores, y el cuarenta por ciento es de 61.283 votos y como no hay ningún candidato que haya alcanzado esta votación, habrá que celebrar nueva elección por la provincia de Madrid en la que no podrán participar más que los candidatos que en la primera vuelta hayan logrado un ocho por ciento de la votación.

La Junta Municipal del Censo ha pedido a la Provincial, que regule la situación el día 2 de diciembre para evitar lo ocurrido en la primera vuelta de la elección, en la que por ignorancia de las Mesas, las actas de las secciones han llegado con un retraso enorme a la Junta Municipal.

## Situación social de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — El asesor jurídico del Gobierno general de la Generalidad, señor España, en ausencia del gobernador general de Cataluña señor Selvas, recibió a los informadores ayer noche, diciéndoles que desde primeras horas de la tarde circulaban veinte tranvías de la Compañías General, de la Roca y algunos otros de la línea de Guinardó. Agregó que por la tarde a última hora, los servicios se habían intensificado.

El señor España dijo que no tenía noticias de que hubieran secundado la huelga los empleados de la oficina de las Compañías.

Refiriéndose luego el señor Selvas, cuando recibió más tarde a los informadores, a la huelga de transportes urbanos de viajeros, dijo que los huelguistas habían dado a la Prensa una nota para su publicación, pero que él se proponía dar otra de carácter gubernativo.

Manifestó a los periodistas el señor Selvas, que una estación emisora de radio clandestina, había ancesado ayer a los barceloneses, que a las ocho de la noche debían estar encerrados en sus casas, si no querían exponerse a los peligros que les había de acarrear un movimiento revolucionario que iba a estallar a aquella hora.

El señor Selvas dijo que por las emisoras autorizadas ya se había desmentido la noticia, pero que él realizaba investigaciones para lograr el descubrimiento de la emisora clandestina.

## Los refugiados austríacos en Barcelona

Viena, (telégrafo). — Aunque es de todo punto imposible saber en esta capital cual es la situación en que se encuentran los refugiados austríacos en Baviera, por que el Gobierno de Hitler sorprende toda comunicación interrumpiéndola, se habla con mucha persistencia en Viena de unos rumores circulares acerca de un movimiento que ha estallado según se dice en Innsbruck.

## Gestos y muecas de Madrid

## El cambio de etiquetas que consideran preciso

Todavía —a las cincuenta y tantas horas de haber votado el último elector, cuando escribimos estas líneas— no están oficialmente completos los resultados de las elecciones en Madrid. Poco a poco van apareciendo los presidentes de mesa y las actas que se habían trasconejado y van confirmando a regañadientes en Gobernación todos los datos que anticipadamente había comunicado la Casa del Pueblo. Pero aún subsiste una discrepancia; en Gobernación dan por vencedores a once socialistas y a seis de la derecha; otros informes dan el triunfo a toda la candidatura socialista: trece diputados y en la primera vuelta. Más seis elegidos por la provincia suman diecinueve, contra seis derechista. Entre las dos listas republicanas —la radical y la de izquierda— han alcanzado ciento quince mil votos. Es decir, socialistas y republicanos tienen en la capital de España ciento treinta mil sufragios más que las derechas monarquizantes.

Que, por cierto, ahora resulta que no son monarquizantes ni filofascistas, ni tracundas. Royo Vilanova se proclamó más republicano que Pi y Margall, Gil Robles está a punto de confesarse laicista. Los más desbocados órganos de la caverna, que anteayer mismo vomitaban cieno contra la República y sus hombres, se han curado súbitamente de su epilepsia, cesan en sus vitores a don Alfonso, a don Juan, a don Carlos Alfonso y a todos los megaterios o mocosos mavestísticos, que eran sus ídolos, y se muestran respetuosos con el régimen.

Para explicar esta sorprendente mutación, los ingenuos dicen: «es que les ha asustado su triunfo» y hay periódicos republicanos que ya llaman a Gil Robles el caudillo de la O.E.D.A. y celebran alborozadamente su pretendido acatamiento a la República. Y algo hay de cierto en lo del sus-

## De elecciones

## En Alicante habrá segunda vuelta

Ratificamos lo que ayer dijimos. Hay segunda vuelta en la provincia de Alicante. Las cifras —facilitadas por el Gobierno civil— que publicamos ayer, han sido aumentadas con los de veinte secciones más.

Pero el nuevo resultado no da el cuarenta por ciento al señor Chapparieta. Le faltan unos cuatrocientos votos. Quedan pues desvanecidas todas las dudas. Categórica y rotundamente podemos afirmar que el día 3 de diciembre habrá nuevas elecciones en Alicante.

## El escrutinio de las elecciones en Barcelona

### Elección en la capital

Barcelona, (teléfono). — En el Salón del Pleno del Palacio de Justicia, conforme lo dispuesto por la Ley, la Junta provincial del Censo procedió al examen de las actas por Barcelona.

En el salón de Pasos Perdidos y en la puerta del salón del Pleno, prestaron servicio de vigilancia fuerzas de Asalto con carabinas.

Como desde los primeros momentos se dijera que la sesión comenzaría a las ocho en punto, desde dicha hora se hallaban presentes la mayor parte de las personas interesadas.

La reunión dió comienzo a las diez y quince minutos bajo la presidencia del señor Anguera de Sojo, actuando de secretarios los señores Abadal (Raimundo) y Goch. Los estrados estaban ocupados por candidatos de la Lliga a la derecha y de la Esquerra en la izquierda.

También estuvieron presentes los apoderados y representantes de los partidos.

El Secretario de la Junta del Censo dió lectura a las disposiciones legales correspondientes, y seguidamente se procedió a la elección de los señores que en calidad de vocales habían de constituir la sección encargada de examinar las actas de Barcelona (ciudad), así como de examinar los escrutinios correspondientes a Barcelona-circunscripción.

Siguió con lentitud la lectura del escrutinio, hasta tal extremo que a las doce, solamente se había dado cuenta de seis actas, y en vista de

ello el señor Tauler propuso que se leyeran los resultados de la Esquerra y de la Lliga y en cuanto a los restantes se limitaran a la lectura de los dos candidatos que ocuparan los dos primeros puestos restantes. Desde luego se dará cuenta del número de votantes en cada sección.

Se aprobaron las actas del distrito primero, sección de Barcelona.

Por la tarde, a las cinco menos cinco prosiguió la lectura del escrutinio en la Sala primera del Tribunal. El cambio de local se hizo con objeto de poder celebrar las sesiones con mayor facilidad.

La Mesa, al igual que por la mañana, estuvo presidida por el señor Anguera de Sojo. Figuraban en los estrados varios candidatos de la Esquerra y otros de la Lliga.

Se reanudó la sesión a las siete y media haciéndose el recuento de las actas del distrito tercero. Quedaron por tanto pendientes de lectura las actas del distrito segundo, a lo que se procederá en el día de hoy, puesto que dado el gran número de secciones que cuenta, no hubiese sido posible terminarla ayer tarde.

Son aprobadas sin discusión las actas de las sesiones primera a la vigésimo tercera.

Desde las ocho de la noche, el salón donde se celebraba el acto, se desanimó bastante, quedando únicamente los candidatos y los interventores de la Lliga y de la Esquerra que seguían con interés la lectura de los escrutinios confrontando los datos que iban siendo leídos con los que ellos tenían en sus actas.

Dicha lectura se efectuó sin interrupción alguna.

A las nueve y media de la noche, el señor Anguera de Sojo levantó la sesión para reanudarla hoy a las diez de la mañana, conforme establece la Ley.

Quedaron únicamente los candidatos y sus apoderados respectivos para proceder a la firma del acta.

### Las elecciones en la provincia

Barcelona, (teléfono). — Ayer mañana, en el Palacio de Justicia, se verificó el escrutinio oficial de la votación celebrada el domingo pasado en Barcelona (provincia), para la elección de diputados a Cortés de la República.

En el mismo centro oficial se comenzó también el escrutinio de la votación en la circunscripción por la capital.

En los alrededores del Palacio de Justicia se había tomado algunas precauciones por parte de la autoridad gubernativa, estableciéndose servicios extraordinarios de vigilancia a cargo de parejas de guardias de Seguridad a caballo. En el interior del edificio, tanto en la escalera principal, como en los pasillos y la entrada a las dependencias donde se había de celebrar el escrutinio, montaban guardia fuerzas de Asalto armadas con carabinas, no permitiendo el acceso a tal sitio mas que a las personas previamente autorizadas.

En el patio de acceso al Palacio de Justicia, fuerzas de la guardia civil controlaban la entrada de cuantos acudían al edificio.

Referente al escrutinio, el Presidente hizo constar que el número de electores había sido de 293.989 por la circunscripción de la provincia y que por lo tanto el quorum que exige la Ley para que la elección sea válida había de ser de 117.596 votos.

Como quiera que tantos los candidatos de la Esquerra como los de la Lliga sobrepasan dicha cifra, se procedió a la proclamación de los que en orden de mayor votación ocupan los primeros puestos, correspondientes a los que ha de cubrirse. Ocupan las mayorías los candidatos de la Esquerra que han sido proclamados, y las minorías corresponden a los de la Lliga.

Después de los formalismos de trámite, a la una y quince minutos se levantó la sesión.

ISAAC ABEYTUA  
(Prohibida la reproducción).

## TRAZOS

## El interruptor

Durante la lectura del discurso del Trono, en el Parlamento inglés, hubo un interruptor. Un miembro de la cámara parlamentaria tronó contra los parásitos y no sé que aspectos mas. Y cuentan las crónicas que esta interrupción del diputado. Góvern es el tema de todas las conversaciones inglesas.

No veo, en verdad, motivo para esa alarma y esos comentarios, porque, al fin y a la postre, el mismo soberano se habrá alegrado de la poca protocolaria interrupción. Eso de que nunca, nunca, se atreva nadie a contradecir a un rey ¡debe ser tan abusivo! Hablar sin controversia, sin otro crido para el mismo rey!

voz que nos dé la réplica, es harto monótono y, seguramente, el rey inglés estaría ya hasta los pelos de tal sumisión que, desde luego, es poco discreta y elegante, porque ya hemos quedado en que es una grosería no contestar, no opinar, cuando alguien nos habla o argumenta.

Si el rey inglés quisiera decirlo, veríamos la satisfacción que la famosa interrupción de Góvern le ha producido. Al fin, ha encontrado alguien que respondió a su voz, un hombre que dijese clara y rudamente, su pensamiento disconforme con el real.

Hacían mal los ingleses en escandalizarse por ello, porque no tiene nada de particular. ¿Qué nunca se hizo eso? Pues ya está hecho, y no ha pasado nada. El primer ciudadano, el primer deportista, el primer literato, todo lo primero, es el rey de un país, por el hecho de ser rey. Era un poco chocante esta sumisión

J. Ferrándiz TORREMOCHA

La ley húmeda en los E. E. U. U.

Washington, (cable). — Se asegura que por las autoridades competentes se busca la redacción de un Código especial para regular las bebidas alcohólicas...

Se disuelve la Liga de los Estudiantes alemanes

Berlín, (telégrafo). — El Presidente de la Corporación de Estudiantes Alemanes, ha ordenado la disolución de la Liga de Estudiantes austro-alemanes...

Los médicos no arios que estén casados con mujeres no arias, no podrán ejercer su profesión en casas de Seguros contra enfermedades en poblaciones de mas cien mil habitantes.

La defensa nacional en Bélgica

Bruselas, (telégrafo). — Las dos Comisiones de la Defensa Nacional, han escuchado la lectura de una exposición que les ha sido presentada por el ministro del ramo...

Las sesiones del Parlamento catalán

Barcelona, (teléfono). — Se asegura que en una reunión celebrada anoche, por personalidades del Comité Ejecutivo de la Esquerra Catalana, se estudió la conveniencia de que el Parlamento catalán reanudara sus sesiones...

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, (teléfono). — Los periodistas conferenciaron telefónicamente con el señor Lerroux, pidiéndole una información sobre la noticia circulada diciendo que el partido radical no presentaba candidatura por Madrid...

—La única orientación que puedo dárles es que ayer, como ustedes saben, se reunió el Comité Ejecutivo del Partido Radical para tratar de asuntos electorales, y se acordó que sean los organismos electorales quienes resuelvan en cuestión de elecciones, con la limitación de consultar al Comité Ejecutivo Nacional...

Dice Martínez Barrio

Madrid, (teléfono). — El Presidente del Consejo, señor Martínez Barrio, permaneció durante toda la tarde de ayer en su despacho de la Presidencia, en donde recibió varias visitas. A última hora de la tarde llegaron al Palacio de Buenavista los ministros de Hacienda y Guerra...

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio recibió a las nueve de la noche a los informadores, diciéndoles que no tenía noticias del resultado en varias provincias. Agregó que había recibido la visita de varios

PROBADO - Coñac Martorell -

candidatos, comunicándoles el resultado de las elecciones en sus provincias respectivas. Hablando de la segunda vuelta, el señor Martínez Barrio dijo que creía que sería preciso en doce o catorce provincias, pero lo interesante —añadió— no es que haya una o dos o que haya tres vueltas, lo interesante es que como en la primera elección, el Cuerpo electoral se manifieste con todas las garantías.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que hasta aquel momento había recibido los resultados del escrutinio de Alava, Avila, Barcelona (provincia), Cuenca, Gerona, Guadalajara, Logroño, Palencia, Soria, Valladolid, Zamora y Zaragozaza (capital).

Confirman los resultados ya conocidos, excepto en cuanto a Guadalajara y Zamora, donde habrá segunda vuelta para un puesto de minorías en cada una de dichas provincias.

También recibió el escrutinio de Melilla, donde habrá segunda vuelta. Los escrutinios en las demás provincias continúan y en algunas, según mis informes, no terminarán hasta mañana por la tarde.

Añadió que la Federación de Trabajadores de la Tierra, de Toledo, anuncia la huelga general para el lunes próximo.

Hoy llegará a Madrid una comisión, que se entrevistará con el ministro de Trabajo. La huelga de Palma de Mallorca transcurre sin novedad, estando abastecida la ciudad.

Se ha celebrado una reunión de patronos y obreros, redactándose unas bases para someterlas a la asamblea de obreros.

Esta asamblea se celebró, y las bases no fueron aprobadas. Los obreros volvieron al Gobierno con una contrapropuesta, y continúan las negociaciones.

Fue preguntado acerca de los rumores circulados en Tarragona respecto a que el gobernador facilitaba armas a determinados elementos, y respondió el ministro que no pasaba nada, añadiendo: —Es un infundio de origen muy turbio.

Orto informador le dijo que circulaba el rumor de un movimiento militar de tipo fascista, y que éste se relacionaba con la presencia en la frontera de don Juan March. El ministro dijo: —Puedo asegurarles que no pasa nada.

El periodista insistió en la pregunta acerca de la presencia del señor March en la frontera, y el ministro replicó: —No sé si se encontrará en la frontera, pero hace 48 horas se hallaba en París.

El periodista le indicó: —Pero ha podido llegar. —Indudablemente —contestó el ministro. Terminó reiterando que había normalidad completa.

Falsificación de billetes españoles, en Portugal. Vigo, (teléfono). — Se han recibido noticias de que un inspector de Policía española acompañado de los agentes enviados especialmente por la Dirección de Seguridad, han descubierto, en colaboración con la policía internacional portuguesa, una nueva falsificación de billetes del Banco de España de cincuenta pesetas.

Se realizan activas pesquisas para detener a los falsificadores. Propague El Luchador

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

Consejo de ministros de hoy

Los españoles residentes en Cuba, envían un donativo para las familias de los aviadores Barberán y Cóllar

Se deroga un decreto de Guerra, de Agosto de 1932

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

A la una menos cuarto de la tarde, el señor Palomo abandonó la reunión manifestando a preguntas de los informadores que tenía que resolver diversos asuntos y que por eso salía antes que terminara el Consejo.

Respondiendo a preguntas que los periodistas le dirigieron sobre qué había de la coalición republicano-socialista, el ministro de Comunicaciones señor Palomo dijo que se había inhibido de esta cuestión, pues creía que éste asunto había tomado otros derroteros que los que debía seguir.

El ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, conversando con los informadores dijo que en el Consejo se había aprobado un decreto de su departamento relativo a las prestaciones señoriales que equivale al cumplimiento de la Base 22 de la Ley de Reforma agraria.

Los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda, señor Lara, si por fin iba a retirarse en Madrid la candidatura radical o se presentaba también a la segunda vuelta.

—Yo creo que si se retirará —dijo el señor Lara—, pero de todos modos el Comité Ejecutivo del Partido, deberá reunirse nuevamente para resolver este asunto. En provincias no hay normas generales, pues como solamente habrá segunda vuelta en catorce o quince provincias en lugar de ser en treinta o treinta y cinco como se dijo en un principio, las cosas han tomado otro aspecto.

—No iba a reunirse hoy el Comité Nacional de su partido?, preguntaron los informadores. —No lo sé, es posible —respondió el ministro de Hacienda—; acaso tenga en casa la citación.

Preguntado el ministro de la Guerra, señor Iranzo sobre los ocurridos en el cuartel de Menaicho (Badajoz), dijo que era sencillamente que unos jefes habían tenido sospechas de una reunión que celebraron algunas clases de tropa, y habían entregado el asunto al Juzgado, que estaba actuando. El ministro de la Guerra —dijo el señor Iranzo— no tiene más que estas noticias.

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa: «Presidencia. — Decreto aceptando la dimisión presentada por el Consejero del Estado don Valeriano Casanueva.

Decreto nombrando a don Rodrigo Fernández y García de la Villa, Consejero permanente del Estado con destino en la sección de Obras Públicas. Subvencionando con 3.800 pesetas los gastos que ocasione al asistencia de un profesor y dieciocho alumnos del último curso de la Escuela de Ingenieros Agrónomos al XI Congreso Internacional de Oleicultura que dará comienzo el próximo día 26 en Lisboa.

Estado. — El ministro dió cuenta de haberse recibido un cheque de 57.800 pesetas de los españoles residentes en Cuba, para los familiares de Barberán y Cóllar. Se acordó que España estuviese representada en la Exposición de Arte árabe que se celebrará en Nápoles en otoño de 1934.

Justicia. — Propuesta de libertad condicional a favor de once reclusos de distintos establecimientos penitenciarios. Guerra. — Proyecto para reintegro de sus haberes a los que fueron desposeídos de ellos por decreto de 16 de agosto de 1932 con arreglo al artículo segundo de la Ley de 9 de marzo del mismo año, y se propone concesión de los beneficios que se solicitan por haber sido derogada esta última Ley.

Hacienda. — Se designó a los ministros de Hacienda y Agricultura para que formulen un decreto que regule la situación de las fincas rústicas, expropiadas a los grandes de España en orden al pago de la contribución territorial. Gobernación. — Dió cuenta el ministro del estado del orden público, que es satisfactorio en toda España.

De conformidad con la Junta Superior de Seguridad de Cataluña, el Consejo aprobó un decreto prorrogando por un mes en el cargo de gobernador general de Cataluña, a don Juan Selvas, nombrado por decreto de 9 de agosto último. Trabajo. — El ministro informó de la situación social en España y en particular de los municipios rurales, y de su propósito aprobado por el Consejo, de dirigir una nota a los delegados provinciales para que en las provincias en que haya terminado el periodo electoral apliquen las sanciones que correspondan en los casos de incumplimiento de las leyes sociales y disposiciones vigentes.

Decreto modificando la constitución del Patronato de la habitación de Barcelona, y constituyendo una Junta de ordenación financiera y un sindicato de obligacionistas de la misma. Agricultura. — Decreto regulando la abolición de las prestaciones provinciales de derechos señoriales. Obras Públicas. — Subasta de las obras del muelle del rompeolas del puerto de Barcelona, cuyo presupuesto asciende a 12.616.506 pesetas, a abonar en seis anualidades.

A las dos de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno señor Martínez Barrio, entrevistándose con los periodistas que le interrogaron acerca de la coalición de los radicales en Madrid y provincias para presentarse a la segunda vuelta de las elecciones. El señor Martínez Barrio respondió que esta tarde se reunirá el Comité Ejecutivo Nacional del Partido y que el tope para esta coalición era desde luego el ya conocido por haberlo dicho Lerroux; los monárquicos y los socialistas.

Se reproducen en Alcey "Le Matin" trata duramente a Hitler

Alcey, (teléfono). — Ayer se reprodujeron los incidentes registrados anteayer en el Mercado, los que no tuvieron casi ninguna importancia. En la calle de Pablo Iglesias unos grupos hicieron retirarse a un vendedor de verdura por el hecho de ser de Occitania. Estas incidencias tienen importancia, ya que la mayor parte de las verduras que produce la huerta de dicho pueblo se vende en este mercado.

Un choque en la carretera

Albacete, (teléfono). — En el kilómetro 192 de la carretera de Madrid a Alicante chocó una motocicleta que ocupaban los hermanos Francisco y Juan Miguel Paulín Torres contra una camioneta que se hallaba situada a un lado de la carretera.

Los hermanos tienen varias lesiones, y fueron trasladados a la casa de Socorro de esta capital en un automóvil particular. La guardia civil practica las primeras diligencias.

Lindbergh vuelve a Europa

Horta, (radio). — El coronel Lindbergh y su esposa han salido con dirección a Punta Delgada, a donde han llegado a las tres menos cuarto de la tarde. Es probable que se queden en San Miguel un día y después vuelen hasta Madeira para regresar luego a Europa.

La formación de un gran partido de izquierda

Madrid, (teléfono). — Parece ser que entre los partidos de orientación izquierdista, Acción Republicana, Radical Socialista Independiente, Orga. Esquerra, Federal de Franchy Roca y otros elementos, existe el propósito de crear un gran partido de izquierdas, que será dirigido por un directorio, en el que figurarán los dirigentes de los actuales partidos izquierdistas.

Este Directorio será presidido por don Manuel Azaña. En el domicilio de Acción Republicana se vienen celebrando estos días conferencias para llegar a un acuerdo, que cristalizará en la convocatoria de una magna asamblea de izquierdas republicanas.

También se decía ayer que este partido tendrá en su programa un fuerte contenido social. Los puntos fundamentales del programa, parece que han sido aprobados ya por los dirigentes de los partidos de izquierda.

La cosecha del vino en Francia

Montpiller, (telégrafo). — Las declaraciones de cosecha de la región del Gers han alcanzado la cifra de 35.645. Aunque todavía con exactitud la cifra detallada no puede precisarse, ha sido en extremo abundante, a la vez que mejorada en calidad. El promedio de diez últimos años ha sido notablemente sobrepasado. Quizás pueda ello provocar una baja en los precios.

Un proceso por contrabando en Alemania

Pepenburg, (telégrafo). — Ha terminado la vista del proceso más importante registrado en los anales de las Aduanas alemanas. Han sido condenados 21 acusados con una multa general de 32 millones y medio y 16 años de prisión. Estos acusados introdujeron inmensas cantidades de tabaco, té y café procedente de Holanda. Un solo acusado es condenado a la multa de cuatro millones.

Llueve en Alcey

Alcey, (teléfono). — Durante la mañana llovió copiosamente, despidiéndose el firmamento en las primeras horas de la tarde.

Propaganda del fascismo alemán

Estocolmo, (radio). — El órgano gubernamental anuncia que el Reich construye cuatro poderosas estaciones de T. S. H., a fin de establecer comunicaciones directas con América de ISur, Africa, Asia Oriental y Australia.

La estación para la América del Norte funciona ya. Actualmente la estación que funciona transmite literatura ni terriana en doce idiomas.

La exportación de Madeira a América

Montreal, (radio). — Los grandes intereses de explotación de bosques del Norte de Ontario, han celebrado una reunión con las casas navieras para el transporte de la madera canadiense a Inglaterra, saliendo a través de los grandes lagos. De esta manera creen poder exportar la madera a precios de competencia con Rusia.

La escuadrilla Vuillemin

San Luis del Senegal, (radio). — Según comunican de Kayes, a las diez y treinta minutos de la mañana de hoy ha llegado el primer aparato de la escuadrilla Vuillemin Poco después han ido llegando los otros aparatos. Se ha hecho los preparativos para la etapa de mañana en que cubrirán Segou y Kogou. El estado de los aparatos y pilotos es perfecto.

BRILLANTE PARA METALES AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla — (Madrid) A 1360 metros de altura de la Sierra de Guadarrama Médico-director: Don MANUEL TAPIA Médico-consultor: Don LUIS SAYE Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de aseo con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura. Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

OKAL GRIPPE JAMAS PERJUDICA! Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; ídem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 21.—Madrid y principales Far-

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECIONES BILIARES etc.

Aclarando unas informaciones

El alcalde de Benejúzar hace un detallado relato en los sucesos ocurridos los días 18 y 19

Contestando a una carta que nos dirigió el señor Sánchez Jiménez

Publicamos la referencia de los sucesos ocurridos en Benejúzar, ateniéndonos a los informes oficiales, y recibimos al siguiente día una carta del señor Sánchez Jiménez, vecino de Alicante, refutando aquella información y variándola totalmente, diciéndose testigo presencial de los hechos. Prometimos publicar la carta así que recibieramos el informe que pedíamos al señor Alcalde de Benejúzar, ya que nunca para esclarecer la verdad hubo traba alguna en este período.

El informe lo hemos recibido y lo publicamos a continuación; la carta no; correspondiente a la desatención que suponía haberla visto publicada en otro periódico local, casi al mismo tiempo en que llegaba el original a nuestras manos. Esta conducta nos releva de publicarla, como nos hubiera relevado hasta de acusar de ella, al haber leído el periódico que la publicó antes de la tirada del nuestro.

He aquí el detallado informe del señor Cifuentes:

El sábado 18 se presentó una denuncia en la Alcaldía por un vecino de este pueblo diciendo que la noche anterior y de la yesera donde trabaja en el pueblo de Algorfa, habían sustraído 31 paquetes de dinamita, unos cuantos detonadores y 2 rollos de mecha. La Alcaldía en cumplimiento de su deber puso el hecho por teléfono en conocimiento del Gobernador civil de la provincia y del Comandante del Puesto de la Guardia civil de Orihuela para que tomaran las medidas pertinentes.

Don Manuel Ruiz Ruiz, juntamente con el denunciante del hecho relatado marchó a Alicante a comunicarlo a los señores Chapaprieta y Alberola para que intervinieran cerca del señor Gobernador al objeto de que mandara fuerza para detener a ciertos individuos. En la misma noche se presentó en este Ayuntamiento un Comandante de la Guardia civil con dos parejas, el cual llamó a los individuos que por el señor Ruiz fueron delatados, sacando en consecuencia que la sustracción de la dinamita era un truco político, como consta aclarado en las diligencias que practico el mencionado Comandante. El pueblo, al ver dicha maniobra política se alarmó impidiendo se llevara a efecto la detención del «Tremendo» que se quería llevar a cabo, toda vez que era incierta la denuncia del robo de dinamita.

Después de marcharse el Comandante de la Guardia civil, esta Alcaldía ordenó como se tenía dispuesto el cierre de los establecimientos de bebidas. En la calle, y como vispera de las elecciones había algunos grupos, que poco a poco se fueron disolviendo. A la una de la madrugada el Alcalde que informa fué al Ayuntamiento donde le comunicaron los Guardias municipales que había telefonado el señor Gobernador por si había alguna novedad, y que negativamente le contestaron. Seguidamente me dirijí hacia la Casa del Pueblo, que vi abierta, juntamente con el Concejal señor García Hernández, y en dicho local se hallaban 25 ó 30 hombre y 8 ó 10 mujeres a las que invitamos para se marcharan a descansar, y cuando se les estaba haciendo este requerimiento, se oyeron dos disparos y acto seguido 7 u 8 más. Que seguidamente el informante se echó a la calle en dirección al Ayuntamiento a por las insignias de su autoridad, y al llegar a la calle de Canalejas, le pidieron el alto al informante y al Concejal que lo acompañaba, unos Guardias de asalto, a lo que contestó el que informa que era el alcalde, y acto seguido dichos Guardias le hicieron dos disparos. El que informa continuó hacia el Ayuntamiento a por el bastón de mando, en unión del citado Concejal, y marchó a la Casa del Pueblo, donde se encontraban los referidos Guardias de asalto al mando de un Teniente, los cuales tenían encañonados con los fusiles a los que allí había y que se encontraban con las manos en alto; que registraron a los que allí había sin encontrarles ningún arma; les hice saber mi autoridad exhibiéndoles el bastón de mando, y haciendo caso omiso de ello me apuntaron con una pistola y ordenaron que se me cacheara, lo cual no consentí; estando en esta operación se oyeron 4 disparos por lo que el informante les interrogó: «¿quien dispara ahora?» diciéndoles que los mismos que les habían requerido para que vinieran eran los que estaban disparando. Acto seguido dichos Guardias dijeron de ir a ver donde estaban dichos señores, y salimos todos juntos a la calle, dirigiéndonos al domicilio del señor Ruiz, estando la puerta abierta dos coches en la puerta, uno de los Guardias y el otro del señor Ruiz, que fué quien les requirió para que vinieran. Desde la puerta el Teniente de asalto les pi-

El desconocido señor James Warburg

Tal vez lo que voy a decir sea una perogrullada y, al mismo tiempo, una paradoja; porque es algo así como un axioma que fuera, simultáneamente, una utopía: todo hombre, para brillar, ha de permanecer, primero, en la obscuridad.

Perogrullada o no, lo cierto es que ustedes, por ejemplo, habrán oído hablar muy pocas veces del financiero americano James Warburg. Este señor, representó a su país, formó parte de la Delegación de su país, mejor dicho, en la Conferencia de Londres. Pero para los periodistas internacionales que asistieron a la reunión, pasó perfectamente inadvertido. Por mucho que exprima mi memoria, no recuerdo, ni recordarán ustedes, escrito tal nombre en aquellas reseñas.

Sin embargo... El primer ataque a fondo dirigido a la política monetaria de Roosevelt de parte de influyentes hombres de negocios, fabricantes y banqueros, quienes hasta ahora sólo habían hecho su labor de crítica dura en «petit comité», se realizó la semana pasada nada menos que en la Cámara de Comercio del Estado de Nueva York.

Los reunidos en la sede de este organismo, al que pertenecen las más poderosas figuras del capitalismo del país, repudiaron los «experimentos monetarios» y pidieron un inmediato retorno al patrón oro. El voto, fué casi unánime; y el primer promotor fué... el desconocido señor James Warburg, que ya ven ustedes como comienza a brillar con luz propia. Apoyado decididamente con el poderoso multimillonario Loree, quien empleó la bonita frase de «estafa manifiesta», para calificar la política monetaria de Roosevelt.

Fuera de esa trascendental reunión de la Cámara de Comercio, otra novedad de los últimos días, digna de mención, aunque la verdad es que ya no es muy nueva que digamos, la constituye los disparos que contra la Ley Secca continúan haciendo los diferentes Estados. No obstante, continuarán, según parece, las restricciones. Pero si, en pleno período abolicionista, debía todo aquel que le daba la gana, digámonos ustedes los adeptos que tendrá el culto a Bacó, en un período, como el en que estamos, nada más que modestamente restrictivo...

Y, hablando de todo, digamos para terminar como de Londres dicen que las reuniones entre nuestros representantes y los británicos, han acabado siendo poco más que nada entre dos platos. El caso es que, al decir así, o de un modo muy parecido, Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, añadió que el Gobierno ha anunciado a los Estados Unidos otro pago de siete millones y medio de dólares, en moneda americana, como reconocimiento de la deuda, mientras se llega a una resolución final.

Menos dá una piedra, como dijo el otro...

FEDERICO CORTADA Nueva York, noviembre.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciones. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Lea V. "El Luchador"

BEBEB COÑAC MARTORELL

Gran Quincena de Fajas MAGNIFICO SURTIDO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Fajas a 2 pesetas

Visitad nuestros escaparates Grandes Almacenes de Género de Punto Rufino Arenas Galán

Casa Central: EL TIRON, BAILEN, 7. - ALICANTE Sucursal núm. 1. MERCADO 95 y 96. - ALICANTE

Cartelera de espectáculos Hechizado por...

TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «El Robinson Moderno». MONUMENTAL Cine desde las 6'30. «Las dos huerfanitas». IDEAL CINEMA Cine desde las 6'30. «El águila y el halcón». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Empieza la vida». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «El Robinson Moderno». MONUMENTAL Cine desde las 6'30. «Las dos huerfanitas». IDEAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Mis labios engañan». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Piernas de perla».

CONVOCATORIA

A petición de varios regantes y por orden del señor Director se convoca a Junta general extraordinaria, en el Sindicato de Riegos de esta huerta para el domingo 26 a las diez y media en segunda convocatoria en el local de la citada entidad calle de Alfonso el Sabio núm. 62, con el fin de tratar de la limpia de los Azudes, Pantanos y Brazales. Rogando a todos los interesados regantes la asistencia.

Movimiento del Puerto

BUQUES LLEGADOS G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros. Exiria, americano, de Génova, con carga en tránsito. Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca. Laura, danés, de Hermandad, con madera. Sac número 2, español, de Casablanca, con fosfato, para la casa Cros. Mirupanu, inglés, de Valencia, con madera, de Constanza. BUQUES DESPACHADOS G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros. Exiria, americano, para Málaga y New York, con carga general. Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova, con carga general. Lafocom, americano, para La Coruña, con fosfato en tránsito.

Casa de Socorro

Durante las pasadas 24 horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Ramón Murcia, erosión en el dorso de la mano izquierda. Francisco Martínez, herida contusa en el labio inferior. Concepción Soler, heridas contusas en los dedos índice y medio izquierdos. Isabel García, contusión en el pie izquierdo. Manuel Blanco, erosiones en la pierna izquierda. José Martínez, quemaduras en el lado izquierdo, cara, ambos muslos, pierna derecha y ambas manos.

Guardia para mañana Médicos: don Fernando Caramunt, y don José Chavero. Practicante: don Deogracias Ceva Navarro.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

Lea V. El Luchador

SEÑORA Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante. También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en Fajas y SOSTENES. También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO. SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO.

Oposiciones a Hacienda

PREPARACION POR LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO CARLOS LOZANO ANTONIO BLANCA 450 PLAZAS Comenzarán las clases el 10 del actual. Convocadas en 4 de Noviembre. Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Abril de 1934. Más de veinte actuales funcionarios en las Delegaciones de Alicante, Murcia y otras provincias preparados en esta Academia. Se admiten señoritas. Honorarios 30 pesetas. Detalles: Señores Lozano y Blanca, en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de 10 a 12.

Cartera de Sociedad

Ya restablecido de la indisposición que le retuvo en casa, hemos saludado comerciante de esta plaza, don José Valero. SENOKA: sola, aquella dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda. Se encuentra enfermo de cuidado, el registrador de la Propiedad de Elche, don Antonio Hernández Pérez. GOTERAS: Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante. Por encontrarse enfermo de gravedad su señor padre, ha marchado a Algemesi, pueblo de su naturaleza, el odontólogo don José Estruch Ripoll. Ha estado en Alicante el secretario del Ayuntamiento de Santa Pola, don José Bayle. Ha estado hoy en nuestra ciudad, procedente de Guardamar del Segura el industrial don Manuel Rufo Manzanaro. Se vende o aquella casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

PRINOL NO ENGAÑA CURA LOS SABAÑONES

Resúmen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Quipar: Embalse, 21.967.365 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 4.702.580 metros cúbicos; desagüe, 401.501 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 3.019.470 metros cúbicos; desagüe, 46.742 metros cúbicos. Pantano del Corcovador: Embalse, 1.903.451 metros cúbicos; desagüe, metros 0.000 cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 1.351.522 metros cúbicos; desagüe, 555.034 metros cúbicos.

Bombas Worthington Más agua con menos gasto

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEMIS CON ABRIDOR

Extremidos usad el laxo purgante ideal LAXORENA

Estreñimiento crónico y Sangre viciada Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL (marca registrada) Importación directa de E. U. A. Tipos monopolio Casa Central: ALICANTE Fernando Carratalá Sogorb

# Deportivas

### Instrucciones para los árbitros SOBRE LA REDACCION DE LAS ACTAS DE LOS PARTIDOS Y SOBRE LA INTERPRETACION DE LAS REGLAS DE JUEGO

El Colegio Nacional de Arbitros ha cursado a los regionales una circular con instrucciones para sus afiliados. Son muy interesantes; unas se refieren a la aplicación de algunas reglas de reciente modificación; otras, al robustecimiento de la autoridad del árbitro, y otras a las normas de redacción de las actas de los partidos.

Su conocimiento interesa, no sólo a los árbitros, sino a los jugadores y al público. Por eso la reproducimos a continuación:

#### INSTRUCCIONES PARA ARBITROS

El Colegio Nacional de Arbitros ha enviado a los Colegios regionales nuevas instrucciones modificando algunos preceptos. Por creerlo de interés para los aficionados en general las damos a continuación:

#### Las actas

Con respecto a la entrega de las mismas, deberá cuidarse muy especialmente del cumplimiento de cuanto precepta el artículo 379.

Con relación al 377, se precisa para las ulteriores determinaciones que procedan ajustarse a unas normas generales, y, en su consecuencia, es necesario que al consignar en las actas los incidentes que se produzcan, el árbitro se abstenga de calificarlos, debiendo tan sólo exponerlos; es decir, que en caso de ser objeto de agresión, insulto, desatento, etc., lo hará constar sin emplear dichos vocablos y limitándose simplemente a consignar el hecho. Por ejemplo, el jugador X me dió un puñetazo en tal o cual forma, o bien, el jugador X me dijo: es usted un canalla, etc.

Identico sistema se seguirá cuando el incidente se refiera a jugadores entre sí (el jugador X, tomando la iniciativa, dió un puñetazo al jugador H), o entre jugador y el público, y, en general, a todos cuantos hayan de consignarse en las actas.

#### Decisiones del árbitro

Se precisa cuidar debidamente este aspecto, haciendo que desaparezcan determinadas actitudes por parte de los jugadores que redundan en perjuicio de la autoridad del árbitro.

Una de las más significadas es quizá aquella en que el jugador, intencionadamente, descoloca el balón cuando está dispuesto para que sea ejecutado un castigo. Esta actitud entra de lleno en las prescripciones que determina el apartado primero del artículo 313 del reglamento de la F. E. F., y, por tanto, ha de procederse de manera que pueda ser aplicada debidamente dicha disposición.

#### Modificación de la regla XII

El final del tercer párrafo de esta regla ha sido modificado por el Internacional Board en esta forma:

«El jugador que por ésta u otra causa abandone el terreno de juego, no podrá reintegrarse al mismo sino cuando el balón haya dejado de estar en juego, y deberá presentarse al árbitro.»

Como adición a dicha modificación se ha acordado lo siguiente:

«La infracción de este precepto se-

rá castigada, concediendo un «free-kick» (golpe franco), que no podrá convertirse en «goal» directamente contra el bando a que pertenece el infractor si éste, al entrar en el terreno, pretendiera intervenir en el juego. Si no lo intentara, se procederá a un saque neutral, amonestando al jugador que será expulsado si reincide en la falta. Una y otra decisión se ejecutará desde el sitio por donde se entrara al terreno de juego.

Es importantísimo, en cuanto a la aplicación de este precepto, no olvidar que no debe concederse un castigo cuando con ello se beneficie al bando infractor. Entonces sólo procede la amonestación, y en caso de reincidencia, la expulsión.

#### El exco. de posición

#### DECISIONES DE LA FEDERACION CATALANA CONTRA LOS INCDENTES EN LOS CAMPOS DE JUEGO

Como hemos anticipado, la Federación Catalana ha adoptado severas medidas para poner coto a los desórdenes y violencias con ocasión de partidos en los campos sometidos a su jurisdicción. Ampliando esta impresión, damos la nota comunicada por el Consejo directivo, que dice:

«En el transcurso de los actuales campeonatos, el Consejo directivo de la Federación Catalana ha venido observando que, desgraciadamente, se suceden con demasiada frecuencia, y especialmente en las últimas fechas, agresiones a los árbitros de los partidos, en evidente desprestigio del nivel cultural de la masa deportiva catalana, ya que ninguno de los incidentes que puedan ocurrir en contra de la máxima autoridad existente en el campo encontrará nunca justificación de clase alguna, pues por desgracia que puede resultar, como a humana, la actuación del juez del encuentro quedará siempre a los clubs, además de la facultad de su recusación reglamentada, la de la protesta del acta del partido, sin necesidad de tener que recurrir nunca a la violencia.

Este antipático aspecto del fútbol, que perjudica sensiblemente el buen nombre del deporte en general, obliga a la Federación Catalana de Fútbol a tomar medidas de extrema gravedad encaminadas a desterrar la violencia de nuestros campos de juego, llegando incluso, si preciso fuera, a la supresión indefinida de aquellos terrenos en los que se cometan actos reñidos con las normas de corrección y deportividad.

En fecha de hoy el Consejo directivo de esta Federación Catalana ha oficiado al Comité de Competición que al fallar los casos de agresión a los árbitros (sea individual o tumultuaria) en vez de aplicar, como hasta ahora, las sanciones en su grado mínimo, las aplique inexorablemente con el máximo de pena que señala el Reglamento, a pesar de prever los serios perjuicios que esta severa medida pueda ocasionar a jugadores y a clubs, y ello porque la Federación entiende que por el buen nombre de nuestro fútbol viene obligada a procurar la evitación por todos los medios posibles de ver repetidos actos como algunos de los que han venido sucediéndose en el transcurso de la temporada actual.»

### Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera Hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 650 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1339.—MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 30, 1.º ALICANTE

## Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juana de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY

"EMPIEZA LA VIDA"

Sesión de 6 tarde en adelante

### Las razas y el deporte LOS ATLETAS, ESTADOUNIDENSES NO TRANSGEN CON QUE SEAN EXCLUIDOS LOS JUDIOS DE LOS JUEGOS DE BERLIN

La Unión Norteamericana de Atletismo aprobó una moción por la que resuelve proponer que Estados Unidos desista de ser participante de los Juegos Olímpicos de Berlín de 1936, a menos que en Alemania se permita tomar parte en actuaciones atléticas a personas de raza israelita.

### Nombre, tiene gracia!

#### LOGICA PURA

Se comentaba en Barcelona que, realmente, la circulación de tranvías, durante la huelga, no ha estado en absoluto suspendida ni un solo momento, pues los marinos del «Dedalo» sacaron en seguida algunos coches a la calle. Y decía uno de los comentaristas:

—Lógica pura. Fijense ustedes como las dos primeras líneas que se han puesto en movimiento han sido las de «Marina» y «Astilleros». Y la de «Orientales», no, porque la verdad que hay bastante desorientación...

#### MUCHO CUIDADO...

En el pequeño taller de un maestro de obra prima, amigo de la legalidad, se estableció un colegio electoral. Y aseguraba el zapatero:

—Voy a vigilar, por si acaso, con muchísimo cuidado, porque supongo que me dejarían permanecer en mi casa, y en ella se arreglan botas... ¡cuando se puede!; pero, lo que es votos, ¡votos en mi casa no se acompañan ni uno!

#### BUSCANDO EL «QUORUM»

Entre acto y acto de la comedia que representaban, en la noche anterior al día de las elecciones, una conocida actriz le dijo a Benavente:

—Y usted, don Jacinto, ¿por quién votará?

—¡Ay, hijita ese es mi gran secreto! Y si te lo digo, pues dejará de ser secreto, y de ser grande. Y tú, ¿a quien votarás tú?

Y a lo que contestó, llena de espavientos, la actriz:

—¿Yo? ¡por Dios, maestrillo, que yo no tengo voto todavía!

—Pues qué —repuso, rápido, el autor de «Señora Ama»—. ¿qué esperas para confesar los años necesarios, a cumplir los de la «segunda vuelta?»

### ALQUILO

planos y autoplanos

desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapi 4

ALICANTE

### Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.). Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

### ¡CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

### El pijama en la Academia francesa

La solemne austeridad tradicional de la Academia Francesa, se ha turbado con la llegada de cierta palabra, que da nombre a determinado traje, la verdad es que muy poco serio: pijama. Las barbas venerables de los inmortales, se han conmovido, al babilucear los mentones trascendentales, fra ses entrecortadas de asombro y de duda.

Pijama. La palabrilla estaba allí, sobre la mesa abrumada de cajetines de fichas, saltando, como una muchacha moderna, los lomos de las viejas ediciones del Diccionario, con tejuelos solemnes. Era una palabrilla, una palabreja banal, pero estaba allí, apremiante; llamando, con un tamborileo impaciente, que tenía algo del estribillo coreable de cualquier canción montañera, a las puertas del léxico oficial.

El que más y el que menos de los señores académicos, estaba algo así como ruborizado. Porque sabía cómo el pijama, honestidad en principio, era acicate del deso al ser lucido, acusando consignas al despertar el pudor, resultaría impúdica en el Paraíso, para la ya lograda experiencia amorosa del buen Adán.

La palabra estaba allí, y había que ponerle al cuello el collar de la definición académica. Fue ésta: «Pijama: Se emplea generalmente como vestido de dormir o para estar por casa. Mientras emita su voto favorable, alguien vió acentuado su rubor, recordando su «vestido de dormir», consistente en el «cumplido» camión tradicional. Y no faltó, quizá, tuviera en la punta de la lengua una aclaración «comprometedora», que se guardó a tiempo de exponer, y que habría sido esta:

—Vestido de dormir y para estar por casa, en efecto, queridos colegas. Sin embargo, yo recuerdo vagamente como si este verano, en la playa, alguna arriesgada señorita aparentara recatar sus formas, sobre la arena, muy puesta de pijama.

No hubo, en realidad, tal objeción; ni la que otro académico pudo hacer:

—El pijama, camaradas, oriundo de los países tropicales, en realidad era nada más que un pantalón así nombrado, únicamente vestido por los hombres.

Nada se dijo, y fué mejor. Fué mejor, porque si la Academia dá ese importantísimo y veraz dato, el verano que viene hubiera vuelto a ser el pijama, lo que fué en su principio: nada más que un calzón...; ahora que, claro, lo habrían usado las mujeres nada más. Y allí acabara para siempre la tranquilidad, incluso en el seno equívoco de la Academia Francesa. París, noviembre.

### Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

### PIELES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

## BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales Anhidrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amónico. Metabisulfito

Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes. Mangas. Mangotes y Racores

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

**IDEAL**  
— PARA HOY —  
"El Aguila y el Halcón"  
Sesión de 6 30 en adelante

### Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

### Fogueres de San Chuán Velada teatral

El sábado en el Teatro Nuevo y a beneficio de la Foguera de San Roque y Villavieja se celebrará a las diez en punto de la noche una gran función teatral, en la que se representarán, la comedia «L'Algua Roça» y los juguets cómics «Els Lios de mon cosí» y «Una Bala Perduda» de las cuales hacen los artistas una verdadera creación.

Figuran como primeros actores Lorenzo Solves y Antonio Latorre, de primera actriz Bienvenida Amat, dama joven Paquita Samper, actriz de carácter Remedios Sánchez y galán joven José Solves.

Seguramente la nota simpática la darán los intérpretes de «Els Lios de Mon cosí» por estar a cargo de una compañía completamente infantil.

**Hotel Pensión Alicantina**  
Barcelona  
Ronda Universidad, 4 principal/  
Teléfono 16.921  
Situado en el centro de la capital  
Precios moderados  
Director Gerente  
Vicente Lloret

DOCTOR]  
**F. Fajardo Guardiola**  
MÉDICO ODONTÓLOGO  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6  
Sagasta 59, ALICANTE

**Linea de automoviles**  
Elche-Alicante  
SALIDAS  
DE ALICANTE DE ELCHE  
8 8,15  
11 9  
12,15 12,15  
15,30 14,30  
17 15  
6,30 6,30  
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

**Gran Hotel Samper**  
— Comedor de primer orden —  
— Habitaciones al mar —  
— American-Bar — Café —  
— Paseo de los Martires —  
Alicante

DOCTOR  
**Federico Sellés Miquel**  
EX ALUMNO DEL HOSPITAL  
ST. LOIS DE PARIS  
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.  
De 10 a 1 y de 6 a 7  
Plaza de Castelar, 1, entº.— Alicante

**Estucos**  
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.  
Imitaciónes a pied as ladrillos y mármoles.  
Esgrafiados y dibujos al relieve.  
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.  
Estucos pétreos a todo color  
A base de cemento.  
MANUEL GUTIERREZ  
Pérez Galdós, 70,

DOCTOR  
**ESPUCH VIDAL**  
del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º  
Frente a la estatua de Maignonave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**Consolatrix...**  
SI CATÁSTROFES Y DUELOS  
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS  
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO  
AHORRA GAST Y DESVELOS  
PON COSINA DE GAS

DOCTOR  
**Juan M. Santaolalla**  
Enfermedades del corazón y Pulmones  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
SAN FERNANDO 4

**Abelardo Chapun**  
Alquiler de bocoyes vacíos

Lea usted El Luchador

**GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS**  
**Piezas legítimas**  
**CHEVROLET**  
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente  
**Piezas legítimas**  
Concesionarios  
**Arques y Bonmati Lda.**  
ALICANTE

Corte Vd SU  
**TOS**  
con una laza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON  
La salud por las plantas  
verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.  
Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como los pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.  
Ptas. 830 la caja para un mes de tratamiento o 90 tazas en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Feliros, 8, Madrid.  
D.ª Emilia Manilla de Santisteban de Arriena, (León), sufre de los pulmones hacia 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 del Abate Hamon se ha curado completamente.

**BLENORRAGIA**  
(PURGACIONES)  
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando  
**SELLOS PROVOC**  
De venta en todas las Farmacias

**Escuela de Preparación Militar**  
FUERA DE FILAS  
Director, don Enrique Robles Tegeo  
Teniente Coronel de Infantería Retirado  
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.  
Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.  
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Eida y Casas de Prado (Pinos), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.  
En la de Eida dará principio el curso en septiembre.  
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.  
**Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383**

**Hotel URZAY**  
INAUGURADO 15 ABRIL 1933  
Edificio completamente nuevo a tres fachadas  
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño  
: Gran confort: Todos los adelantos :  
: moderados :  
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía  
PENSION DESDE 10 PESETAS  
MADRID  
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

**FAÇADIN**  
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.  
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de  
Desiderio Reig.—ALICANTE

Lea EL LUCHADOR